

10月22日,在法国巴黎,大量游客聚集在卢浮宫博物馆的玻璃金字塔入口前。

新华社记者 张百慧 摄

新华社北京10月23日电 在抢劫案 发生三天之后,卢浮宫22日重新对公众开 放。当天,卢浮宫馆长承认安保存缺陷,法 国总统马克龙则要求加快部署该博物馆安 保措施。

卢浮宫馆长承认安保缺陷

卢浮宫博物馆馆长洛朗丝·德卡尔22日 承认,卢浮宫安保系统存在外围薄弱、长期 投入不足和升级滞后等缺陷,并初步提出整 改措施。

德卡尔当天出席法国参议院就卢浮宫 抢劫案举行的听证会,首次就这一事件公开 发声。她在陈述案情时表示,抢劫发生时, 博物馆内部警报和监控运行正常,事发地阿 波罗长廊内共有4名没有武器的保安在场, 他们作出专业应对,确保无人伤亡。

德卡尔承认,博物馆方面未能提前察觉 劫匪到来。周界防护是卢浮宫安保"薄弱环 节",建筑外墙上的监控摄像头长期存在设 备老化、数量严重不足等问题,无法覆盖包 括阿波罗长廊一侧在内的所有立面。

德卡尔说,2021年任职以来,她观察到 "卢浮宫在设备和基础设施方面长期投入不 足",并强调当前问题在于让"安保系统适应 新型攻击手段和作案方式"。过去几年,馆 方主要关注在气候变化议题上行为激进的 环保活动人士可能造成的破坏,如向画作泼 洒油漆等。如今,作案目标已转向贵重文 物、金属和宝石,且手法与有组织犯罪如出 一辙。这些变化此前未被充分考虑。

针对上述缺陷,德卡尔提出多项改进举 措。短期内,她希望立即加强卢浮宫周界防 护,如布设隔离装置以防车辆停靠。长期方 案包括将馆区监控设备数量翻倍并升级、向 法国内政部申请在馆内设置警察局等。

德卡尔证实,她在案发后向法国文化部 长提出辞职,但被拒绝。

调查还在进行,4名作案者仍然在逃

法国政府发言人莫德·布雷容22日在新 闻发布会上说,针对该案件的行政调查和司 法调查都在进行中。布雷容说,在22日举行 的内阁会议上,马克龙表示正在部署卢浮宫 安全保障措施,并要求"加快这些措施"。

新华社记者在现场看到,大量游客正排

队陆续进入卢浮宫,不远处有一些记者在对 此进行报道。卢浮宫现场工作人员对记者 表示,博物馆当天"正常对公众开放"。

另据法国媒体报道,目前该博物馆内抢 劫案事发地点阿波罗长廊仍关闭。

巴黎检方21日表示,卢浮宫博物馆遭抢 所致经济损失预估可达8800万欧元。法国 媒体援引检方消息称,约百名调查人员正在 追缉在逃的4名作案者。

巴黎检方消息,19日9时30分左右,4名 蒙面人来到卢浮宫外,分工配合操作升降装 置,从建筑物外部阳台潜入室内,抢走陈列 珠宝,其间还用角磨机威胁博物馆保安。数 分钟内,9件珠宝被抢,其中一顶属于欧仁妮 皇后的皇冠已被警方找到。卢浮宫19日因 此临时关闭。20日,该博物馆在宣布开放部 分展厅不久后闭馆。22日,该博物馆恢复向 公众开放。

遭抢文物未投保,追回可能性低

法国文化部21日说,卢浮宫博物馆遭抢 劫文物因相关法律规定和投保成本等原因 未购买保险。这意味着,如果文物无法追 回,法国政府和卢浮宫博物馆无法获得保险

法国文化部一名发言人在发给法国《巴 黎人报》的声明中说:"只要国家博物馆的 藏品仍在常规存放地点,国家就是自己的 保险人。'

美国哥伦比亚广播公司援引一名法国 艺术品保险专家的话报道,法国法律规定, 国家级博物馆不得为其在馆藏品购置商业 保险,除非藏品离开本馆或出借给其他机 构。卢浮宫作为国家级博物馆,其藏品为国 家财产,由国家独立承担藏品丢失、被盗和 损坏等全部风险,因此法国政府和卢浮宫博 物馆无法就此次文物遭抢寻求保险赔偿。

另据英国《每日电讯报》报道,全法逾60 家国家博物馆的藏品都没有投保,因为不少 藏品是"无价之宝",保险公司几乎不可能对 其估价。

据多家媒体分析,犯罪分子极有可能将 这批被抢文物拆解,在黑市秘密出售。一名 欧洲珠宝业人士认为,追回被抢文物的可能 性低,"如果被拆分出售,它们将永远消失于 历史"。 (记者:张百慧 王奕昕)

朝鲜测试新型武器系统 试射两枚"高超音速飞行体"

新华社平壤10月23日电 (记者 冯亚松 王 超) 据朝中社23日报道,朝鲜导弹总局22日进行了新 型武器系统测试,朝鲜劳动党中央委员会书记朴正天等

报道说,两枚"高超音速飞行体"22日从平壤市力浦 区向东北方向发射,击中了位于咸镜北道渔郎郡柜床峰 台地的目标,"新型武器系统试验是继续提高对潜在对手 战略遏制可持续性和有效性的国防力量发展计划工作的

朴正天强调,武器系统测试的目的在于加强自身防 御。新型武器系统的水平证明,朝鲜国防技术力量不断 提升。

冰岛首次在野外发现蚊子

新华社赫尔辛基10月22日电 雷克雅未克消息:冰 岛寒冷严酷的冬季使当地人长期以来免受蚊子侵扰。然 而,该国研究人员近日首次确认在野外发现了蚊子,气候 变暖或是原因之一。

据"冰岛观察"网站等当地媒体日前报道,该国一名 昆虫爱好者16日在首都雷克雅未克以北约32公里的山 区发现了两雌一雄共三只蚊子。随后他将蚊子标本送至 冰岛自然科学研究所昆虫学家马西亚斯·阿尔弗雷德松 处进行鉴定,最终确认其为环跗脉毛蚊。

阿尔弗雷德松说,多年前曾在冰岛凯夫拉维克机场 的飞机上发现过一只不同品种的蚊子,但此次是在冰岛 自然环境中首次记录到蚊类踪迹。

环跗脉毛蚊原生于东半球,分布于从北非至西伯利 亚北部的广大区域。专家指出,该物种能很好适应寒冷 气候,甚至能在冰点以下的寒冬中存活。

不过,关于这些蚊子如何抵达冰岛尚不明确,有推测 认为它们可能是通过船舶或集装箱传入。阿尔弗雷德松 表示,来年春季需开展进一步监测,以确认该物种能否度 过寒冬,真正在冰岛扎根。

美国非营利性统计组织"世界人口评论"的调查显 示,冰岛曾是全球仅有的两个因气候严寒而无法孕育蚊 群的地区之一。不过,冰岛确实拥有能维持昆虫生命的 植被与季节性气温,气候变暖可能为蚊群向该地迁徙创 造了条件。因此,目前南极洲成为了唯一仅存的没有蚊 子的地区。



10月22日,在秘鲁首都利马,一名军人正在巡逻。 秘鲁总统何塞·耶里21日晚宣布,秘鲁首都利马等 地进入为期30天的紧急状态,自22日零时起正式生效。 该措施旨在规划、实施并执行联合行动,以坚决应对当前 影响全国的犯罪浪潮。

新华社发(玛丽安娜·巴索 摄)